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1 
  

  )ها اضافي هستند برخي واژه(. هاي زير را كامل كنيد عبارت نامه  در پاسخهاي درست  واژهنوشتن با  
  
  
  . هستند.......................... رساناي  فلزها و گرافيت ) آ
  .هستند........... (b)...........و نافلزها اغلب ......... (a)........فلزها اغلب ) ب

OHدرخاكي كه گل ادريسي ) پ H O− +   >   3   است.......................... به رنگ.  
  .است..........................  در آب، مواكنش مخلوط سديم هيدروكسيد و پودر آلوميني) ت
C) وازلين) ث H )25   .است  محلول........................ در 52

5/1  

  .هاي داده شده را مشخص كنيد  و دليل نادرستي يا شكل درست عبارت را بنويسيد عبارت  نادرستي يا درستي   2
  .است  7برابر C25هاي آبي در دماي  محلولو  آب خالص   pH  )آ
  .، گاز هيدروژن يك كاهنده است به يون هيدرونيومواكنش تبديل گاز هيدروژن   در نيم) ب
  .زيرا يك مخلوط ناهمگن است مشخص نيست  شكرمسير نور در مخلوط آب و ) پ
  .دهد يم رييغرا به سرخ ت pHكه رنگ كاغذ  ديآ يبدست م يمحلول ،درآب (BaO)  دياكس مياز حل كردن بار) ت

75/1    

  .ها پاسخ دهيد كننده به پرسش با توجه به ساختار دو نوع پاك   3

 
 
 

)تركيب ) آ   .علت انتخاب خود را بنويسيد؟  است كننده صابوني يا غيرصابوني پاك  1(
) در تركيب (b) يا  (a) كدام بخش) ب   چرا؟ . است  آبدوست 2(
كدام  .هدد زير نتايج را نشان مي جدول . حل شده استكننده  دو پاك  مقدار برابر ازاز آب يك درياچه  نمونه دو در ) پ

)كننده  داراي پاك  )Yيا  X ( نمونه    است؟ 1(
  .را توضيح دهيد Yدر مقايسه با نمونه Xنمونه   علت كاهش ارتفاع كف در) ت
 
  

 
  كننده پاك آب و نمونه  )cm(هارتفاع كف ايجاد شد

/1 4  X 

/4 2  Y  

75/1  

   »ومدادامه سؤالات در صفحه  «  

 اكسنده -  هگزان -سرخ  -گرماده   - يوني  - گرما گير  – آب -الكتروني  - آبي – كاهنده
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٢ 
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  .تصورت زير اس در آب بهيك تركيب آلي يونش   معادله  4

HCOOH(aq) H (aq) .............+ + 
  .كامل كنيد شيميايي درست نوشتن فرمول  مكان خالي را با ) آ

  چرا؟؟  اين تركيب اسيد يا باز آرنيوس است) ب
/برابر  C25اين تركيب در دماي تعادلي  اگر غلظت ) پ mol L−12   آن ثابت يونش و/

−× 41 8 1  غلظت  ، باشد 
H تعادلي (aq)+   حساب كنيدرا .   

/محلول رسانايي الكتريكي از همان دما  در رسانايي الكتريكي اين محلول) ت mol L−11    سديم هيدروكسيد
(NaOH)    است؟ چرا؟  يا كمتر تربيش  

2 

  .ي هريك از موارد زير دليل بنويسيدبرا 5
Cl) تبديل يون كلريد) آ Cl)به گاز كلر −(    .يند اكسايش استآ، فر 2(
  .با باران معمولي كمتر است باران اسيدي در مقايسه  مولي يون هيدروكسيد  غلظت  )ب
 .يابد كاهش مي (II)، غلظت يون مس  با الياف آلومينيم با گذشت زمانآبي رنگ سولفات   (II) واكنش محلول مسدر  )پ

  .سرعت واكنش رفت با سرعت واكنش برابر استپذير در شرايط مناسب كه در تعادل هستند،  هاي برگشت در واكنش) ت

75/1  

6  
 
 

را  مولاريك  (HCl)يد بامحلول هيدروكلريك اس روي منيزيم و هاي فلز سان ازيك نوار دو هاي واكنش زير شكل
  .دهد نشان مي

 
  
  
  
  
  
  
  
  است؟  كمتر )2(يا ) 1(در كدام واكنش   تغيير دما )آ
   .تري است؟ توضيح دهيد قوي روي كاهنده  ، منيزيم ياكدام فلز )ب
Zn) رويآيا يون ) پ H)تواند با گاز هيدروژن  مي  2+(   ؟ چرا؟  واكنش دهد 2(

  . اكسنده را بنويسيد  گونة كلريك اسيد نماد شيميايي در واكنش فلز روي با هيدرو) ت 

5/1 

   »سومادامه سؤالات در صفحه  «  

)1     (       )2( 
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٣ 
  .گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ...)الكترونيكي و (ق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش ح  

 

 هيدروكلريك اسيد و محلول سديم  مولار  1/هاي مساوي از محلول  واكنش ميان حجم شكل زير  7
pHهيدروكسيد با   =   .ها پاسخ دهيد به پرسش شكلبا توجه به  .دهد نشان مي C25در دماي  13

  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  . غلظت يون هيدروكسيد در محلول سديم هيدروكسيد را پيش از شروع واكنش حساب كنيد )آ
  .بنويسيد فرمول شيميايي  (b)و  (a) ، به جاي حروف با توجه به واكنش نوشته شده) ب
نشان درستي  هيدروكسيد را پس از پايان واكنش بهيون غلظت يون هيدرونيوم و   )2(يا ) 1(كدام يك از دو نمودار ) پ
      .دهد؟ پاسخ خود را توضيح دهيد مي

2 

8 
 
 
 
  

ها  با توجه به آن به پرسش. اضافه شده است ندهيشو كي مطابق شكل زير لوله  كي يباز كردن گرفتگ يبرا
 .ديپاسخ ده

   رد؟يگ يكنندها قرار م از پاكدسته  كار رفته، جزو كدام  هب ندهيشو) آ

  ؟ دارد يباز اي يديخصلت اس ،رسوب جداره لوله) ب

كننده بر رسوب  پاك اين نوع واكنش اثر ، (b)يا  (a) ييايميكدام معادله ش) پ
  چرا؟ دهد؟ ينشان م يدرست را به

a)CH (CH ) COOH NaOH .................+ →3 2 16  

b)CH (CH ) COOH NaOH .................+ →3 2 3  
 

1  

HNO) نيتريك اسيد  گرم  189افزودن حساب كنيد ،    9 3به   3(   خالص در دمايآب  تريلC25    ،pH آب 
   .)دكني نظر حجم صرف ريياز تغ( ؟  دهد را چند واحد تغيير مي

2  

   »چهارمسؤالات در صفحه  ادامه « 
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  .صورت زير است به (II) يون مسمحلول   آلومينيم با هاي  واكنش نيم  10
a) Al(s) Al (aq) .......( )........+→ +3 1 
b) ......( )...... e Cu(s)−+ →2 2 

  .موازنه كنيد  )2(و ) 1(مكان   ها را با قرار دادن نماد مناسب در واكنش يك از نيم  هر) آ
  .عادله واكنش را بنويسيدها را با هم جمع كنيد و با حذف الكترون م واكنش نيم) ب
  ؟ چرا؟  اكسايش است  واكنش ، نيم (b)  يا (a)واكنش  كدام نيم ) پ
  .ستد شده در اين واكنش را تعيين كنيد و هاي داد شمار الكترون) ت
Al  قدرت اكسندگي كدام يون) ث (aq)+3  ياCu (aq)+2 ؟ بيشتر است  

5/2  

  .ها پاسخ دهيد به پرسشبا توجه به آن  . باهم برابر است C25ها در دماي  زير غلظت محلول جدول در  11
يونش  درجه  محلول  pH رسانايي الكتريكي  

1 12 بسيار زياد   A  

/
−× 24 2 1 1/ كم  4  B  

−× 15 1  5/ بسيار كم  3  C  

7 ندارد صفر  D 
log)/ .، حساب كنيدCدر محلول  درونيوم غلظت يون هي) آ )=5 7  

  . ؟ دو دليل براي انتخاب خود بنويسيد ضعيف است  كدام محلول يك باز) ب
  . است؟ علت انتخاب خود را بنويسيد كدام محلول يك محلول غير الكتروليت  )پ
 . بيشتر است B يا  Aمشخص كنيد غلظت يون هيدروكسيد در كدام محلول و با نوشتن دليل بدون محاسبه ) ت

25/2 

  
  
  
  
  
  
  
  
 

   

 20 نمره                                                        ».پيروز و پايدار باشيد«  
 

  راهنماي جدول تناوبي عنصرها
   اتمي عدد               6
C             نماد شيميايي عنصر  

  /12 1             جرم اتمي ميانگين  
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: )ب                      )25/0( الكتروني) آ  1 a : ،) 25/0( كاهنده  b 25/0(  آبي )پ                  )25/0( اكسنده(               
   )25/0(  هگزان) ث                                      )25/0(گرماده  )ت

5/1  

      )25/0( هاي خنثي محلول – )25/0( نادرست) آ  2
      )25/0( مخلوط همگن است – ) 25/0( درستنا) پ                                      )25/0(  درست )ب
       )25/0( .دهد به رنگ آبي تغيير مي – )25/0( نادرست) ت

75/1  

CO  ت يعنيوه كربوكسيلاربه دليل داشتن گ ، ) 25/0(  صابوني) آ 3 Na− +
2 )25/0(        

       )25/0(  .مولكول است) قطبي(  ، چون بخش يوني  )25/0( b )ب
                                                            )25/0( Xنمونه ) پ
    )5/0(  .كند دهد و كمتر كف مي چه رسوب ميموجود در آب درياهاي منيزيم و كلسيم  كننده با يون ، پاك Xدر نمونه ) ت

75/1  

HCOO )آ  4 (aq)− )25/0    (                    
                  )      25/0( .، چون با حل شدن در آب غلظت يون هيدرونيوم را افزايش داده است )25/0( اسيد آرنيوس  )ب
  ) پ

[ ]a
H HCOO

K
HCOOH

[H ]/ ( / )
/

[H ] ( / )

+ −

+
−

+ −

   
   =

× =

= ×

24

3

1 8 10 0 250 2
6 10 0 25

است و به طور باز قوي كه سديم هيدروكسيد يك  حالي است در اسيد ضعيفچون اين تركيب يك ) 25/0(. كمتر است) ت
   )      5/0( .ها در محلول آن بيشتر است شود و غلظت يون مي تفكيككامل 

2  

  )25/0 ( .شود تر مي الكتريكي آن مثبت ه و باردالكترون از دست دا ،چون يون كلريد )آ  5
تري نسبت به باران معمولي است پس غلظت يون هيدرونيوم در باران  باران اسيدي داراي اسيدهاي حل شده قوي) ب

                                       )5/0(.  اسيدي بيشتر و بنابراين غلظت يون هيدروكسيد در آن كمتر است
     )5/0(  .شود الكترون مصرف شده و با گذشت زمان غلظت آن كم ميبا گرفتن   (II)چون يون مس ) پ
 مصرف ها آن از مقدار همان به مانمزه شود، مي توليد زمان واحد در كه ها وردهافر از مقداري هر شرايط، اين در زيرا )ت
     )   5/0( .است چنين نيز ها دهنده واكنش براي. شود مي

75/1  

                                             )     25/0( 2 واكنش )آ  6
  )25/0( .، چون شدت واكنش آن با محلول هيدروكلريك اسيد بيشتر است )25/0( منيزيم) ب
تواند گاز هيدروژن را اكسيد  پس يون آن نمي ،تري است چون فلز روي نسبت به هيدروژن كاهنده قوي ،) 25/0( خير ) پ

  )25/0(. كند
H )ت (aq)+ )25/0(   

5/1  

    »در صفحة دومراهنماي تصحيح ادامه «  
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  .گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ...)الكترونيكي و (حق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش 

H] )آ  7 ] [H ][OH ] [OH ] [OH ] / molL+ − + − − − − − − −= = → × = → =13 14 13 14 11 1 1 1 1                              

                         )25/0                 (                                                  )25/0        (                                             )25/0 (  
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